

# 广州公园游玩设施

5月31日，即将退场的荔湾区醉观公园游乐场最后一天为会员们办理退费。7月31日，位于海珠区晓港公园的亲子游乐园亦将不再继续经营。新快报记者走访发现，广州老牌公园游乐场人气平平，升级空间较大。广州市林业和园林局表示，在公园游玩设施上，会进一步探索全龄儿童的需求，增加类似攀岩、滑板场等新颖的游乐设施，将进一步瞄准儿童友好和特色，打造出系列有意义的儿童品牌活动。

## 走访

### 醉观公园

#### 游客带娃游乐场留影 工作人员直言舍不得

“游乐场怎么就要拆了？以后还会建新的吗？”5月31日，是醉观公园游乐场会员卡退费的最后一天。一位年轻妈妈带着精心打扮的女儿前来游玩，当得知游乐



■醉观公园游乐场的机动游乐设施正在清拆打包。



■5月31日，有游客带孩子到醉观公园游玩，才知道当天已是充值卡退费最后一天。

场正在撤场腾退的消息，这位妈妈显得很意外。“芳村这边能玩的公园游乐场并不多。虽然我们也可以去荔湾区儿童公园甚至去越秀公园，但醉观公园这里拆了真的太可惜了。”最后，这位妈妈带着女儿在游乐场边上拍了一张留影，然后依依不舍地离去了。

售票亭里的工作人员告诉新快报记者，5月31日早上依然有近十位市民前来退费，但是卡内余额不多，都在100元以内。“退费的市民都很不舍得，毕竟广州市里10元就能玩一个机动游戏的地方很少。我自

己也很不舍得。公司5年前开始在这里经营，我就开始在这里工作。上班就能听到孩子们的欢声笑语……”

#### 游乐场伴孩子近40年 场地将进行复绿工程

1985年2月13日，《羊城晚报》曾报道醉观公园增设了儿童游乐场、电动小火车等，供小朋友游玩。眨眼间，这个游乐场已经陪伴了小朋友近40年。

2009年7月，金荣游乐园经营有限公司开始承接醉观公园游乐场，合同期5年。合同期满前夕，金荣方面接到通知，醉观公园游乐场将进行复绿工程，还绿于民。5月6日，金荣方面正式在现场贴出公告，并在媒体上刊登结业通知，提醒市民游乐园于2024年5月19日后不再经营，退费最迟要在5月31日17:00前处理。

自醉观公园游乐场停业的消息发布之后，网友们纷纷在网络上表达对这片“童年乐土”的怀念与不舍。

#### 找不到场地继续经营 游乐设备则分拆变卖

新快报记者5月31日在现场看见，游乐场内的机动游戏设施正在拆件、打包、清理中。游戏设施最容易拆除的座椅首先被卸掉，并包好白色包装纸。比较难拆除的中心支架则静静地留在原地等待拆除。

售票亭里的工作人员表示，“我们其实也很想游乐场能继续开设，继续服务周边社区的儿童。但现在很难在广州市内找到可以经营游乐场的地块，所以只能把设施拆除卖给回收商。”

据悉，游乐场里八个项目中的机动游戏设施分拆后，估计要用5辆卡车才能运完。但由于近来雨水天气偏多，整体拆除打包进度未如理想。



### 晓港公园



■专门前往晓港公园留影的大朋友们。

#### 7月31日后不再经营 地块规划仍然未明确

今年3月底，经营了23年的晓港公园亲子游乐园贴出公告，称游乐园于2024年7月31日到期后由政府收回，不再继续经营。已经充值的新老顾客如需退费，请最迟在7月31日前营业时间9时至17时带充值卡到游乐场售票亭工作人员处办理。时隔两月，新快报记者从海珠区方面获悉，游乐园地块后续的具体规划仍未明确。

#### 项目都有安检公示标牌 孩子玩得开心家长安心

5月29日下午3时，晓港公园亲子游乐园已经开始有孩子前来玩耍。虽然是客流低峰，但游乐设施基本上都是来一组顾客，就开机一次。

新快报记者看到，每个游乐设施入口处都有两块牌子，一块写出项目收费、注意事项，另一块则是安检状况公示。以海洋转马为例，安检状况公示牌标出了型号、定员、生产日期、工作人员、安全管理人员、应急救援电话、监督电话、投诉电话。

带着孙子前来游玩的潘婆婆，和孙子一起坐了果虫滑车，两个人全程咧开嘴笑，十分开心。“我和孙子一起坐也是20元一次，这个价钱还可以接受，孙子也经常说要来。这里离我们家里近，我们来玩很方便。所以我让我儿子在卡上充值了，要坐的时候直接刷卡。如果游乐园没了，还真的可惜了。”

和女儿一起坐“海洋贝贝”项目的黄女士表示，自己刚好调休，错峰避开“六一”出游大军。“户外公园空气较好，设置供小朋友玩的游乐园是很合理的。而且每个设施都有公布安检状况和救援电话，家长也感到安心。如果游乐园设施是因为时间太长需要淘汰，可否换一批新的再投入使用？”

#### 年轻人到游乐场拍写真 消费低吸引情侣来约会

新快报记者数了一下，晓港公园亲子游乐园里大约有10个游乐设施。最便宜的是10元一次的小火车，最贵的是50元一次的拓展乐园。尽管这些设备部分户外经历日晒雨淋，看起来不够光鲜亮丽，但依旧能吸引不少大朋友。

“这里是很多人的童年回忆，还不收取场地费，吸引很多人来拍写真留念。”在现场，新快报记者看到有摄影工作室帮年轻的小姐姐拍游乐园风的写真。摄影师会陪同拍摄对象一起乘坐游乐园里的设施，然后抓拍欢乐瞬间，而最便宜的一套妆造拍摄套餐价格为1799元。据了解，很多年轻人拍摄这种照片是为了给长大后的自己和童年回忆之间留下定格。

和女友前来拍拖的阿雄，一脸笑意地看着女友在操作“挖掘机”挖沙子。他告诉新快报记者，这是自己特意选择的约会地点。“公园里绿化好，游乐场收费也经济实惠。女朋友也很满意。市区里这种平民化消费的游乐场，真的是老百姓喜闻乐见的。毕竟打工仔没有实力经常去很贵的主题乐园。”